
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº28, REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 

1997. 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às 

dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua 

sede, sob a Presidência da vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda 

presentes os seguintes edis: João Adelmo Welter,  Marli Paulina Schaeffler 

Krummenauer, Ricardo Trierweiler, José Führ, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, 

Adelar Henrique Schmitt e Paulo Froehlich. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Adelar H. Schmitt a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, e não 

havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. 

 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Do Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado João Luiz Vargas, convite para 

participação das sessões solenes em homenagem à Semana da Pátria e à Semana 

Farroupilha, a realizarem-se no dia 02(dois) de setembro de 1997 às 15(quinze) horas e 

no dia 16(dezesseis) de setembro de 1997, às 15(quinze) horas, respectivamente; ambas 

no Plenarinho do Palácio Farroupilha. Do Senado  

Federal, o jornal do Senado de Nº521. Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da 

Assembléia de números: Nº7028, Nº7029, Nº7030, Nº7031, Nº7032 e Nº7034. 

Of.nº109/Gab/97, solicitando que o prazo para encaminhamento do Projeto de Lei do 

Orçamento para o exercício de 1998, seja prorrogado para o dia 30(trinta) de outubro de 

1997, e mantido o prazo de devolução, além de justificativa do solicitado. Aproveitou a 

Presidente da Mesa Diretora, o momento para colocar em votação a solicitação. Tendo 

sido a mesma aprovada por unanimidade.  

 

ORDEM DO DIA 

Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei Nº15/97, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público, e dá outras providências. 

Perguntou a Presidente da Mesa Diretora se algum vereador teria ainda dúvida referente 

ao Projeto. Como ninguém se manifestou, pediu ao relator, vereador Paulo Froehlich 

que desse seu parecer. Sendo que o mesmo se manifestou favorável ao Projeto. Em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª(segunda) votação. Projeto de 

Lei Nº16/97, que aprova o calendário de eventos do Município para o segundo semestre 

de 1997, e dá outras providências. Novamente, perguntou a Presidente da Mesa 

Diretora, se havia alguma dúvida, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação, se manifestou favorável ao Projeto em seu parecer, o relator, vereador Adelar 

H. Schmitt. Tendo sido o Projeto aprovado por unanimidade em 2ª(segunda) votação.   

   

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Manifestou na oportunidade o vereador Romeo Vogel, agradecimentos pelo 

atendimento de sua solicitação de reparos em  luminárias da rede de iluminação pública, 

nas localidades de Picada Schneider e Morro do Pedro. Também no instante, pediu o 

vereador Ricardo Trierweiler, o envio de correspondência ao Poder Executivo, 

solicitando a instalação de cano de esgoto, próximo a borracharia de propriedade do 

munícipe Cidório Lippert e ensaibramento da Rua Três Marias. Ainda aproveitou o 

momento, a Presidente da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatriz W. Enzweiler para 

comentar, que na sessão anterior havia sido definido que a Câmara deixaria 

confeccionar galerias de fotos, mas que não fora definido o que seria impresso nas 



mesmas. Se seria somente as fotos dos vereadores ou do Prefeito e Vice-Prefeito 

também, e somente o nome ou ainda  sigla  partidária. Solicitou  a  Presidente  a opinião  

dos colegas vereadores sobre o mesmo. Comentou o vereador José Führ, que está de 

acordo que seja incluída também a foto do Prefeito e Vice-Prefeito. E além das fotos, 

disse ser de opinião, que se incluísse somente o nome de cada edil. Havendo 

comentários que se voltavam para o exposto anteriormente, colocou a Presidente da 

Mesa Diretora, em votação a sugestão de serem impressos os nomes e incluídas também 

as fotos do Prefeito e Vice-Prefeito.  Tendo sido a mesma aprovada por unanimidade. 

Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que o Foto Estúdio Weber não faz o tipo de 

foto solicitado, e sugeriu que, em virtude de não haver fotógrafo no município que 

poderia fazer as mesmas, se procurasse contatar com profissional que fizesse o serviço, 

e se convocasse o mesmo para vir fazê-las após reunião da Câmara. Ainda apresentou, o 

vereador Adelar H. Schmitt, a sugestão de ser definido prazo para providenciar as fotos, 

e que esse fosse em torno de duas semanas, pois caso contrário, o mesmo acabaria se 

arrastando no tempo. Sendo que não houve definição. Por último, a Presidente da Mesa 

Diretora, convidou os presentes a permanecerem no local após a Reunião, em vista a 

palestra que seria proferida pelo Senhor Domingos Leite Neto, Chefe da Vigilância 

Sanitária.   Como mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente declarou 

encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário  para o dia 02(dois) de 

setembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, 

será subscrita pela Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 

 

 

 

______________________________                   ______________________________ 

           PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO 

 


